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FOSZERKESZTŐ : 

WOJTICZKY GYULA 

eohalt elzász 
A francia miniszterek berlini lá- 
gatasa történelmi jeletőségü ese- 
eny, nemcsak azért, mert egy 
res lapot tép ki a német-francia 
vnizmus emlékkönyvéből, hanem, 
ert a mult törmelékei közül egy 
bacsza bujt ki s ezen ágacskától 
B nagy nép várja egy szebb jövő 
igyfakadását és kilombosodását. 
A német főváros üdvrivalgással 
gadta azt a Briand urat, aki a 
ersaillesi békét szerkesztette, azt 
szerződést, amelynek következté- 
en Németország lemondott ugyan 
zaászról, de azéri visszamaradt 
enn egy keserü érzés, egy fa- 
Var gondolat, amely az uj revan- 
i érlelte. 

A franciák nagyon jól tudták ezt, 
zéri ig voltak olyan szigoruak a 
emetországra erőszakolt hadisarc 
jóvátételi számlák megállapitá- 

nal. A cél az volt, hogy Német- 
szaág még sokáig mozdulatlanul 
everjen, hogy a sötét valóság még 
2 álmokat is megölje benne. Egé- 
ea tönkretenni a német ipart és 
ereskedelmet! Kiirtani az impe- 
alista gondolat gyökereit. A reváns- 
szmét a gazdasági nyomoruság alá 
jtani! Ilyen motivumok irányitot- 
k a győzők békevágyát 1919-ben 
ersaillesben. Akkor ugy érezték, 
ogy Elzász mindörökre meghalt 
émetország számára. 
Es Elzász valóban meghalt, de 
em 1919-ben, hanem vasárnap, 
mikor Briand és Laval francia 
liniszterek Berlinbe érkeztek. 

A német nép békevágya sohasem 
olt őszintébb, mint most és lehet, 
0gy ezt az őszinteséget a gazda. 
hgt nyomoruság fekélye fakasztotta 

Azonban annyi bizonyos, hogy 
kász a francia miniszterek látoga- 
sával kiesett Németország hatalmi 
Tekvéseinek lancolatából. 

lzász meghalt és hisszük, hogy 
izel a német imperializmus szen- 
at ki, Franciaország a német 
tei erőforrások segitségével 
e itó hatással lehet az egész 
s termelési és társadalmi rend- 
ket Franciaország kezdetben el 
arta pusztitani ezeket az energiá- 
,és nem gondolt arra, hogy ezek 
lágnforrások nem vonhatók ki a 
is Elermelésből, hogy ezeknek a 
zakitása felboritana az egész vi- 
ogazdasági egyensulyát és kö- 

elenül maga alá temetné az 
end elgondolóit is. 

ö minden utóérzés nélkül halt 
s ez a tény nagy világtör- 

lni esemény. Ezekután semmi 
em2 lntjában a két hatalmas 
kviret összefogásának. A legujabb 
Rálk 1 értesitések szerint a berlini 
gi ozáson már lerakták a gazda- 
üttmüködés alapköveit. Va- 
»gja hogy rövidesen követni 
ija a politikai megértés harmo- 

éiaj Kol zsvár, V. evi. 218. zzima. 

ász meghalt, mert a német 
élkül igy akarja. Elzász könnyek 

szeriot a dobrudzsai merényletek- 
kel kapcsolatosan a bolgár kormány 
jegyzéket intézett a román kor- 
mányhoz és felvilágositást kért a 
bazargicei merényletek ügyében, 
ahol bolgár kisebbségi lakosok es- 

FÜGGETLEN MAGYAR DEMOKRATA 
NAPILAP 

tek a merénylők áldozataiul. A bol- 

A dobrudzsai merényletek 
ügyében Bulgária jegyzéket 
intézett a román kormányhoz 

(Bukarest.) A Curentul közlései gár jegyzék enyhén tiltakozik a ! komitácsigk - akik Dobrudzsában 
merényletek ellen ésintézkedéseket 
kér a romáu kormánytól. A ronán 
kormány a bolgár jegyzékte igen 
erélyes válasst adoit. A bolgárkor. 
mány jobban tenné - niondja a 
román jegyzék a Curentul szerint, 
ha arra vigyázna, hogy a bolgár 

A politikai szélcsendből két ese- 
mény bontakozik ki jellegzeteseb- 
ben, az egyik Pop Valér erdélyi 
miniszter aktivitása a nyugdijasok, 
a közigazgatási tisztvis:lők, továbbá 
számos szakmai és polgári kérvé- 

körorvosa - mondják elfogulatla 
nabb körökben. És politikai vonat 
kozásban helytállónak látszik ez a 
megállapitás, ha tekintetbe vesszük, 
hogy Pop Valér már hónapok óta 
utazza az erdélyi városokat, felis- 
merve, hogy az idegek válságát 
jobban érezzük, mint a gazdasági 
krizis nélkülözéseit. 
Pop Valér, ha politikai körorvos, 

akkor elsősorban idegorvos és er- 
delyi betegeinex kezeléssvel nagy 
szolgálatot tesz kormányának. 
Hogy ennek a kezelésnek eddig 

milyen eredményei vannak, az még 
nem mérhető fel teljesen, de annyit 
megtanulhattank, hogy a mai válság 
sok tekintetben lelsi probléma is. 
Es Pop Valérnak sikerült az el- 

lenzéki pártok meregfogat kitörni 
Erdélyben. 

Ott, ahol a gyülések, kongresszu- 
sok, titkos összejövetelek és bro- 
surák özönével árasszák el ezt az 
országot, ahol az idegek immár tul 
vannak feszitve, ott jó az állandó 
csillapitószer, biztos sikerrel gyó- 
gyit a gyors orvosi segély. 
A nemzeti-parasztpárt elnöki ta- 

nácsa ma Kolozsvárt tartja meg 
ülését Maniu elnöklete alatt. Kolozs- 
várra érkeztek Mihalache, Iunian, 
Madgearu és Popovici. Az elnöki 
tanácsnak ezenkivül tagja még 
Vaida volt belügyminiszter is. Ahoz 
a tényhez, hogy a tanácsülést Ko- 

nyező ügyében. Pop Valér „Erdély 

HIDVÉGI A. LAJOS 

trada Mimeritiler (v. Mineoritaz 
umecs 2.) Telelon szám: 11-4 

Hirdetések közlése tarifa szerint. 
Asgréhirdetések ára: egy szé2 
vastagabb betüvel...... 4 j 

Kéziratokat nemi adunk vicsza. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

bolgár katonai egyenruhába öltözve 
rabolnak, gyujtogatnak és gyilkol- 
nak -, ne léphessék át a roman 
határt. A román jegyzék végül azt 
az álláspontot szegzi le, hogy a 
dobrudzsai merényleteket a bolgár 
komitácsik provokálták ki. 

lozsvárt tarják meg, messzemenő 
következtetéseket füznek és máris : 
cáfolatot nyernek azok a hirek, 
amelyek az erdélyiek és a regátiak 
közötti ellentétekről láttak nap- 
világot. ; 
A bukaresti lapok élénken fog- 

lalkoznak a Mai Világ tegnapi cik- 
kével, amelyben elsőnek jelentette 

vér 

(London) Egész Mandzsuriában : 
egyre jobban szélesedik a japán- 
ellenes mozgalom. Nankingoan a 
kinai diákok egy terrorista csapatja, 
- amely elégedetlen a kinai kor 
mánynak a japán-kinai konfiiktus- 
ban tanositott erélytelenságével, - 
betört Wapg kinai külögydöiniszter 
dolgozészobajába és véresre verték. 
A minisztert sulyos állapotban szál 
litották kórházba. 
Honkongban a tömeg halálra ke- 

rési a japánokat. A halálos áldoza- 
tok száma megközeliti a százat. A 
karhatalom tehatetlen a fanatikus 
tömeggel szembeun. 

Tokioi jelentések szerint a japán 
footta több halihajó, cirkáló és 
torpedónaszáda utban van Hankan 
és Kanton felé, hogy a veszelyez- 
tetett japán lakossagon segi'sen. 

Genfi jelentések szerint a nép- 

kal is foglalkoznak. Lehet, hogy a 

barátságos közeledés még ezt is 

meghozza, de ez a barátság csak 

akkor lehet tartós, ha azt a demok- 

pedig a kapitalista kizsákmányolás 

és hajtóvadászat érdekközösségére. 

Ha az európai államok vezetésé 

ben tért hódit a reális politika elve, 

pop Valér miniszter mindenütt ott van Erdélyhen, ahol 
u nemzeti-parasztpárt gyülésesik 

Maniu Gyulának Dinu Cesianu pá- 
risi követtel való nagyjelentőségü 
tanácskozását. Széles kommentáro- 
kat füznek ehez a találkozáshoz 
és megállapitják, hogy az ország 
gyors átalakitására van szükség 
és ez Maniu közremüködése nélkül 
elképzelhetetlen. 

Még mindig ömlik a 
Mandzsuriában 

A népszövetség tehetetlenül áll a 
háboruskodó felekkel szemben 

szövetségi tanács még nem fejez- 
hette be ülésszakát, mert a kinai- 
japán kérdésben az intervenciók 
eredménytelenek maradtak s a kon- 
fiiktas még nem nyert elintézést. 
Joshisava japán népszövetségi fő- 
delegátus ma kormánya képvisele- 
tében ujrta nyomatékosan kijelen- 
tette, hogy 

Japán nem akar hóditani 

s területeket megtartani Mandzsu- 
riában. Szerinte a megszállás lik- 
vidálása folyamatban van s nem- 
sokára teljesen befejezést is nyer. 
A népszövetségi tanács tagjai uj 
közvetitő akciót folytatnak le s 
a magánmegbeszélések végeztével 
szerdán ujra megkisérlik nyilvános 
ülésben a konfliktus lezárásának 
lehetőségét. 

akkor van remény egy egyetemes 
megértésze, a megbonlott gazda- 

ratikus népakarat fölé emelik, nem 
csak osztályérdekek érvényesülné- 
nek ezeken a politikai találkozáso- 
kon, akkor a társadalmi anarchia 
vibara feltartóztathatatlanul végig- 

sági rend helyreállitására, de 

száguld az egész világon. 
Nem hisszük, hogy az európai 

diplomácia a vakok és süketek tár- 
sasága. Nem hisszük, hogy érzé- 
ketlenül állanának a hörgő emberi- 
ség halálos ágyánál. Inkább el- 
hisszük, hogy Elzász hamvaiból 
Franciaország és Németország ta- 
lálkozásán keresztül, megszületik 
az uj, demokratikus Európa. (Wojt.) 

18, sőt szövetségi gondolatok- 

Capunk mai száma 6 oldal, ára 2 Cel
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vVALÓSÁG 
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Dégre egy kuncsafi 

(Történik az Urnak ezerkilencszáz- 
harmincegyedik esztendejében itt 
Kolozsváron. 

Szin: egy uridivatkereskedés, szö 

vetek, runák, divatcikkek egész tö- 

megével, mondhatnám csődtömegé- 
vel. Végre jön egy vevő. A főnök 
arca felderül.) 

Vevő: Kérem vettem itt egy sö 
tétbarna ruhát.... 

Főnök: Mikor méltóztatott vásá 
rolni?, 
Vevő: Tiz évvel ezelőtt. 
Főnök: Hja? Szóval vj ruhát pa 

rancsol ? 
Vevő: Csak egy kabátra valót 

kérek. 
Főnök : Milyen szinben? 
Vevő: Sötétbarnában, természe 

tesen.... 
Főnök: (Felszalad a létrán, lehoz 

egy vég szövetet.) Megfelel? 
Vevő: (Nézi forgatja) Nem elég 

világos. 
Főnök: Adhatok világosabbat is. 
Vevő: (Szemügyre veszi) Nagyon 

vékony. 
Főnök: Szolgálhatok vastagabbal. 

Méltóztassék csak válogatni! (Ujabb 
vég szövet kerül a pultra.) Uraságod 
ne engedje befolyásoltatni magát. 
vásároljon gusztusa szerint. Lehoz 
hatom az összes szöveteket, ha ép- 
pen parancsolja. . .. (Halomra hordja 
egész készletét.) Alegnagyobb öröm- 
mel szolgálom ki vevőimet.. .. (Ma 
gában) Majd hozzácsapok az árhoz 
valamit. Nem vagyok bolond kitörni 
a nyakamat ezen a létrán egy ron- 
gyos kabátra való szövetért.... 

Vevő: (Még habozik.) Ez talán 
jó lesz. 

Főnök: Meghiszem, hogy jó lesz. 
A legfinomabb szövet, ami csak 
képzelhető. Ursságodnak szerencséje 
van. (Göngyölni kezdi a szövetet.) 
Hány métert parancsol? 

Vevő: (Nagyot néz). Métert? 
Főnök: Méltóztatik az egész végel? 
Vevő: Egy véget? 
Főnök: Egy vég szövetet.... 
Vevő: Dehogy. Csak egy szövet- 

véget. Vágjon le belőle tiz centimé- 
ter hosszu és öt centiméter széles 
darabot.... A kabátom könyöke 
kilyukadt és be akarom foltoztatni... 
(Nagylelküen): Lehet tizenkétcenti- 
méter is, nem bánom.... Két cen- 
timéter is, nem bánom.... Két 
centiméter ide vagy oda. Ne mondja, 
hogy kicsinyes vagyok.... 
Főnök: (Felfortyan.) De hiszen 

uraságod ugy jött be, hogy egy 
kabátra valót akar? 

Vevő: No hallja, hát az a folt, 
amire szükségem van nem egy ka- 
bátra való? 

DYMI. 
s 

é férfiésnői 
90 D eÉnus fodrászai 

teljesen átalakitva, hygiénikusan 
és a legmodernebben berendezve 

áftkölfözött Jókai ufca 
11/as sz. alá. Elsőrangu munkaerők 

Dersó film szinház 

MAIV 

pénztár o itóéber elsejémn 

megkezdi müködés
ét 

(Kolozsvár.) Évek óta vajudik már 
a románisi postatakarékpenziár meg- 
nyitásának kérdése, de még égetőbb 
problema, hogy az erdélyi és baánáti 
lakosságnak a magyar impérium 
alatt a magyar postatakarékpénz- 
tárba betete pénze elveszettnek 
látszik. 
A tavaly nyáron merült fel elő 

ször a román postatakarékpénzi ár 
felállitásának terve, amig végre ma 
egyes városok postaigazgatóságai 
rendeletet kaptak, amely szerint 

nktober hó elsején kötele- 
sek beállitani és megkez- 
deni a román postatakarék 

muüködését. 

A román postatakarék nem lett 
autonóm intézmény, hanem együtt 
fog dolgozni a „Cassa Generala 
Economic" kal és 

a posta ide kell beszolgál- 
tassa a befolyó összegeket. 

Évente kétszer ez a bank irja 
jóvá a kamatokat és a postatakarék 

minden tekintetben felelősséggel tar- 

tozik a bukaresti banknak. 

na tat. ap 
teket és évi ötszazalék kamatot 
fizet a betétek után. Kibocsát ezen- 
kivül ötlejes takaréklapokat is, 
amelyből ha tiz darab összegyül, 
betétnek elfogadja. 

A betevőnek jogában áll a 
betétet bármikor minden 
kikötés nélkül felmondani, 

illetőleg kivenni. 

A román postatakarék által ke- 
zelt összegek sem adóka sem adós- 
ságba le nam fogla hatók. A taka- 
rékkönyvek szólhatnak névre, vagy 
jelszóra is. 
A betéti kamatot a befizetés után 

harmine napra kezdik számitani. 
Az ujabb terv szerint a régi ma- 

gyar postatakarékkönyveket a ro 
mán postatakarékpénztár névérték- 
ben fogja átvenni és eszerint kezelni. 

Ipar, kereskedelem, mező- 
gazdaság és pénz-Világ 

Gazdát cserélt a Szilágyi 
Eleonora likorgyár. A negymultu 
kolozsvári Szitagyi Eleonora r. t li- 
körgyár részvénymajoritása gazdát 
cserélt. Bisztrai Farkas Imre a 
részvénymajoritást eladta Salamon 
ismert gyéresi szeszkereskedőnek, 
aki a Confidatcs jelentése szerint, 
családi részvénytársasággá alakitja 
át a céget. 
Közel 200.000 lej adót köve- 

telnek Guráth Bélán. A fizetés- 
képtelen Gúráta Béla kolozsvári 
pékmester ellen október 1 ére 194 
ezer 984 lej adóhátralék miatt ár- 

Fontos dátumi : 

Október ő. 
Jól jegyezze meg ezt a napot, mert 
sorsdöntő lehet éle ében. Ezen a napon 
kezdődik a Zsidó Kórházsorsjegyek 

huzása. Kis szerencsérvel 

milliomos iehet 
Csupán egy százlejes Zsidó Kérház- 
sorsjegy kell a birtokában legyen. Ha 
eddig elfelejtett volna venni sorsjegyet, 

még mem késő, 
siessen az első sorsjegyárushoz, vagy 
írjon a Zsido Mórházegyesületek 
özponti Forsjátékintézőségé- 
nek, Cluj, Piata Unirii 20., amely 100 
lej beküldése ellenében portómmen- 

tesen küld egy sorsjegyet. 

Az 1,000 000 lejes fönyereményen kivül 
200.000, 109.000, 50 000., 25 000, 10.000 
lejes és kisebb nyeremények kerülnek 

kisorsolásra, 

Ne szulassza el u szerencséléti 
Vegyen Zsidő Mórházsorsjegyet ! 

verést tüzött ki a pénzügyigazga- 
tóság. 

Barabás Audor kényszer- 
egyezségét jóváhagyták. Bara 
bás Andor kolozsvári rövidáru nagy- 

i kereskedő 60 százalékos egyezsé- 

zók elfogadták a kényszeregyezségi 
ajánlatot. 
Fizetésképtelenséget jelentett 

be egy bánítyhunyadi cég. Löb 
és Guttmann bánffyhunyadi cég 
kényszeregyezséget kért hitelezői- 
től. A cég passzivái 705.968 lejt 
tesznek ki. 60 százalékot ajánl két 

Vendéglősök, korcsmáro- 
sok, borkereskedők, eladó 
cirka 300 hektó saját termésü 

must, Leányka, Muskotaly, stb. 
Kisebb vagy nagyobb tételben 
előnyös árban. Ertekezhetni: 
Füssy J. könyvkereskedőnél, 
Turda, telefon 34. 

Figyelem! Figyelem! 
Megnyilt az 6 

IDEAL 
modern könyvkötészet 

Cluj-Kolozsvár 
FP. Unirii (Főtér) 9 sz. (fldsz). 

Mindennemü könyvkötészeti munkák: 
üzleti könyvek, albumok, mindennemü 

dobozok legelőnyösebb, olcsó beszer- 

zési forrása. - Tisztviselők, diákok, 

könyvtárak részére árengedmény! 

Rendeléseket 
l vidékre is eszközöl 

rdáelyben elsőnek berende- 
zett becxélő filmszinbáx Kdison Carmaen meozgó 

Cluj-Kolozsvár, szeptember ! 

get ajánlott bitelezőinek. A hitele: 

év alatt. Az ajánlat felett 
lezők még nem döntötter. 

buza és borárak kérdég 
m ásához a szeptemberi ht 
esőzések nagyban hozzájerül 

Bedva 

! 3 Orszáp, 

ag " ű eg talajba kerül a mag 
1og, e ének vek helyet 

alacsony árak miatt nem is fog) 
buzát 3 szőlő kl ni 
ban hátráltatták az esőzése é 
szőlő nem tudott fejlődni és k 
a penész is fellépett, mel 
eukortartalmát pusztitja. Ha , 
jó érlelő idő nem jön hirtelen 1 
előző ávjáratua jóminőségű bun 
iránt élénk kereslet 1os megi 
dulni. éh 

özbe 
) a szólj 

Kolozsvári rendőri hirek 
Szabó János Szélső-utca 17. " 

alatti lakos feljelentést tett a reni 
őrségen, hogy ismeretlen tetteget 
kifeszitvén háza ablakait, bahato 

tak lakásába és onnan tizenegy. 
ezer lej értékü holmit loptak el, 

Hönig Károly Donáth ut 74. vín 
alatti lakos feljelentést tett a reni. 
őrségen, hogy betörtek lakására 4 
szekrényét kifeszitvén, ezerhatszí 
lejt és több értéktárgyat loptak a, 

A magyar 
iutballválogatottal 
összeállították 

(Budapest.) Az osztrákok ellei 
mecere a magyar futballválogatot. 
tat a következő játékosokból álli 
tották össze: 

Aknai 
Mándi-Dudás 

Borsányi-Sárosi-Lázár 
-Rössler-Avar-Kalmár- 

Turai. DP. Szi 
Tartalékok: Gallina, Korányi, 14 
kács II., Hires. 

Primaria Municipiului Clnj. 

Szám: 18168-1931. 
Magyar forditás. 

Hirdetmény 
Árlejtést hirdetünk 112.00 u. tölg 

épületfa szállitására. A megrende 
lendő anyag a megrendelés vételé 

től számított 42 napon belül adarűl 
át a primária anyagraktárában. 
A költségvetés és szállitási fellő 

telek megtekinthetők és lemásolli 
tók a város mérnöki hivatalánál, ! 
magánfelek fogadására kitüzött órii 
alatt. 
Az árlejtésen résztvehetnek 

ezen szakmához tartozó bejegyzel 
cégek, valamint maguk a termelőt 
Az árlejtés az árlejtési bizottsi 

előtt 1981 október 15 én délelőtt!l 
órakor lesz megtartva a 4. sz. ülés 
teremben. Ez az árlejtés a másoli 
mivel az első meg lett semmisítt 
Az ajánlatokkal együtt tartoznil 

pályázók zárt és lepecsételt boritél 
ban az ajánlati összeg 5 százaléli 
nak megfelelő garanciát letelll 
készpénzben vagy állampapirokbal 
A szállitás a szállitók veszélyé 

történik. 
Primaria municipiului (I 

Select mozoó 
Premier! 

A tábornok 
Izgalmas dráma Filahy Lajos „Tábor- 

nok" ci ü müve után - hőszereplő: 
Conrad Weidt, Olga Tschechowa, 

Alfons Fryland, Peter Voss 

Müsor elétt: 

n legujabb Peramouni-hiradó 
aaazakso

a 

Két hatalmas film egyszerre, 20 lelvon. 

I. Makrancos hölgy 
10 felvonásos vigjáték - Főszereplők: 
D. Fairbanks, Mary Pickford 

I. A tenger hősei 
Tengerészdráma 10 felvon. - Fősz.: 
John Mac. town, Jeanette 

Nei 

2 szenzáció egyszerre 

1. Bünös 
12 felv. dráma 

fősz: Willy Fritsch, Lupe Velez 

Gauc6o 
kalandor film 2 felv. 

fősz.: Douglas Fairbanks, Bernhard 
Göetzke, Suzy Vernon, Hans A. V. 

Sxchletow 

23 felv. Szenzációs premier ! 

A sevillal énekes 
Romaatikus vigjáték francia pál 

beszéddel és dalokkal. 
Irta és rendezte Ramon Novai10 
fősz: Ramon Novarro és S. Vermol 
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Élet-halálharcot kezdett 
viLA 

m m a a tordai földgáz-szindikátus 
a gáztársasággyal 

zaléka leszerelte a földgázvezetéket és fafütésre tért át -- A földgázszin- 
dikátus számára megszavazott 70 vagon fa felének visszatartása körüli 

(Torda.) A tordai és tordamegyei 

földgazfogyasztók szind kátusa, mely 
4 hónappal ezelőtt 

azért alakult meg, hogy a „Sona- 
metán" már türhetetllenné vált ön- 
kényuralmát megdönise és a ma- 

gas gázárakat letőrje, 

a napokban közgyülést tartott. 
A közgyülésen dr. Russu szindi- 

kátusi elnök és Tamás István vá 
lasztmányi tag román és magyar 
nyelven visszapillantást tettek 
azokra az előzményekre, amelyek 
a tordai földgázharc kiindulási pont- 
jául szolgáltak és beszámoltak a 
lefolyt eseményekről, melyek oda- 
vezettek, hogy a földgázfogyasztók 
92 százaléka lezáratta a vezetékét 
és fafütésre tért át, azokról a ne- 
hézségekről, amelyekkel a szindi- 
kátusnak meg kell küzdenie. 

Ezután a gyülés az eddigi gáz- 
logyasztók tűzilával való ellátásá- 

nak kérdését tárgyalta, 

amelyet dr. Russu elnök román és 
Chisiu Sándor magyar nyelven is- 
mertettek. A tárgyhoz Bigi Gergely 
tanár, interimárbizottsági tag szólt 
hozzá, ismertetve a faellátás ügyét, 
a városi vezetőség szerepét és mü- 
ködését. 

Ez a felszólalás izgalmas mederbe 
terelle a közgyűlési, mert a la- 
ellátással kapcsolatosan a tordai 
városházán különléle események 

történtek, 
amelyek az érdekelt fogyasztók ke- 
délyét már hetek óta izgalomban 
tartják. A fogyasztók faellátása 
ugyanis városi fával kezdődött meg. 
Az interimár bizottság meg is sza 
vazott erre a célra mintegy 70 
Vagon, a városi erdőben kitermelt 
tüzifát. Később azonban a gáztár- 
saság befolyása alatt az interimár 
bizottság a korábbi határozat meg- 
változtatásával 

a logyasztóknak megszavazott fűzi. 
lából 36 vagont a tisztviselők és 
interimárbizottsági tagok részére 

visszatartott, 
amellyel a szindikátus, amely eg 

kötelékébe tartozó fogyasztókat el- 
tni, igen kellemetlen helyzetbe került. 

bántotta a város ezen eljárása, fő- 
ént, mert 

kitudódott, hogy még olyan fiszt- 
viselők is részesedtek tűzilában, akiknek nemcsak nagy jövedelmük 
van, de akik még ma is gázt 

égefnek. 
Joggal kérdezték a fától megfosz- 
ott fogyasztók, hogy azért kellett 
Városnak tisztviselői részére fac lsszatartani, hogy azok egyrészé- 

A fogyasztókat rendkivül 

alkalma nyiljék az üzérkedésre? 
vVároshazán törtent eme ese. 

ményeket igyekezett a város ki- döttje, Bigi tanár magyarazni, 8 vilagi elyezni, : gitásba helyezni, ami azon- tömege 61 sehogysem sikerült neki. 
A hallgatóság nem is mutatott haj- 
andóságot a beszéd meghallgatá- 
ra és állandó közbeszó ásokkal 

zavarta a szónokot. 

etőszobajat. 

kulisszatitkok 

Ez hatás nélkül maradván, egye 
sek kezdtek a termet tüntetőleg el- 
hagyni. Végül a szónok mégis csak 
befejezte a beszedét es dr. Rusn 
elnöknek sikerült tapintatos felte- 
péssel a helyzetet meg nenteni, a 
gyülést a rendes mederbe terelni. 
Ezu án a gyüles az egy nappal 

korábban történt gazrobbanás ha- 
tása alatt - amikor is Sandor 

Késszurásokkal 

A fogyasztók 92 szá- 

Béla autófuvaros háza összeomlott 
és Sándor sulyosan összeégett - 
elhatározta, hogy 

lépéseket tesz a vezetéknek váro- 
son kivüli elzárására 

és táviratokat intéz Őfelsége Ká- 
roly kiralyooz és Jorga miniszter 
elnökhöz a gazhelyzet orvoslása' 
vegett. 

öltek meg egy fiatal özvegy- 
asszonyt 

Karaly szatmármegyei községben 
vasárnapról hétfőre virradó regge- 
len titokzatos orgyilkosság történt. 
Topán Jánosné karulyi fiatal özve 
gyet saját lakásán ismeretlen tettes 

e... 

éjjel a lakásán 

Kisgyermeketf doboi be 

négy késszarással meggyilkolta. A 
csendőrség széleskörü nyomozást 
inditott a tettes kézrekeritésére. 
Azonban eddig nem tudták kideri- 
teni a gyilkos kilétét. 

egy Csákány-uicai soffőr abila- 
kán egy leádányanya 

(Kolozsvár.) Érdekes ügyben ve- 
zette be a kolozsvári rendőrség a 
nyomozást. Sógor Róza kolozsvári 
leányt a rendőrség letartóztatta, 
mert tetten érték, mikor egy két- 
hetes csecsemőt akart behajitani 
Gombár Ferenc soffőr Csákány utcai 
lakásának ablakán. A leányt előál- 
litották a központi rendőrségen, ahol 
kihallgatták. Sógor Róza azt val- 

lotta, hogy a gyermek az övé, de 
olyan nyomorban van, hogy azt 
nem tudja elfartani és ezért kény- 
telen volt a gyermekétől megválni 
és a gyereket bedobni a soffőr szo- 
bájába, annyival is inkább, mert a 
gyerek természetes apja a soffőr. 
Gombár Ferenc tagadja, hogy ő 
lenne a gyermek apja. A rendőrség 
folytatja áz ügyben a nyomozást. 

Rejftélyes körülmények között 
megőali a kolozsvári ftan- 
felügyelőség szolgája 

(Kolozsvár.) Kapos Károly a ko- 
lozuvári tanfelügyelőség negyven- 
Ayolc esztendős szolgája tegnap rej- 
télyes körü mények között meghalt. 
Kapos tegnap Sir. Stroiescu 14 sz. 
alatti lakásán családja körében ebé- 

y delt és ebéd közben hirtelen rosz ónapra való tüzifával akarta a 

szul lett és meghalt. A halálesetről 
rögtön értesitették az ügyészséget, 
amely elrendelte a hulla felbonco- 
lását, mert gyanunokok merültek fel 
arra, hogy Kapust ismeretlen tette- 
sek megmérgezték. 

Dr. Dop Dalér 
erdélyi miniszfer verffe a 
kezébe a nyugdijmizé- 
riák megsszünfefését 

(Kolozsvár.) A Mai Világ hétfői ! Valér kormánybiztos elnök ismer- 
számában a nyagdijas gyüléssel 
kapcsolatban meginnk azi, hogy a 
közgyülés egy szükebbkörü bizott- 
ságot küldött deputációban dr. Pop 
Valer erdelyi miniszterhez, hogy 
intervenciór, kérjék fel a nyugdi- 

jasok sérelmeinek orvoslására. A 
küldertséghez a nyugdijasok egész 

csatlakozort ugyannyira, 
hogy a valósággal ellepték a kor- 
manyzósag folyosóit és a miniszter 

A mimszternel a szü 
kevbbkörü bizottsag delegáltjai jelen- 

ltek meg, akinek a serelmeket Pop 

tette. 
Dr. Pop Valér erdélyi miniszter 

a küldöttséget megertő szivesség 
gel fogadta és nemcsak megigérte, 
hogy a kormánynál interveniálni 
fog a nyugdijasok ügyében, de rög 
töni intezkedésevel demonsírálta is, 
hogy minden lehetőt megtesz, hog 
a nyugdijak kifizetésénél uzussá 
vált botranyokat s a nyugdijasokat 
sorozatosan éri jogtalanságokat 
megszüntesse. A miniszter azonnal 
magahoz rendelte Tosa pénzügyi 
vezérfelügyelői es utasitotta arra, 

3 érzéssel távozott, 
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hogy a jövőben addig kifizetés ne 
történhessék, mig az előző hónapok 
nyugdijai kiegyenlitve nincsenek. 
Jelenben elrerdelte azt, hogy mind. 
addig, mig a juniusi, julinsi és au- 
gusztusi nyugdijakat nem folyosi 
tották, ne fizessék ki a szeptermberi 
járulekokat. Dr. Pop Valér minisz- 
ter egyben magához kérelte a fő- 
ügyészt, akivel megbeszélte azt, 
hogy miképpen járjanak el azokkai 
szemben, akik kihasználva a nyug- 
dijasok szoralt helyzetét és meg 
nem engedett uton, kéz alatt telje- 
sitenek kifizetéseket. A miniszter 
rendeletére ezentul először a kis 
nyugdijakat köteles a pénzügyigaz- 
gatóság kifizetni. 

A küldöttség megköszönte dr. Pop 
Valér miniszternek a nyugdijasok- 
kal szemben tanusitott jóindulatát 
es erélyes intézkedését és azzal az 

hogy végre a 
nyugdijmizériák orvoslása bpiztató 
elintezést nyer. 

A szerelem 
orvosnőle százezer 
űnilári kér sikeres 
munkájúáóért 

Kigyógyitotta szerelmébél a milliomos 
fiatalembert, kinek egy szőke nő " el- 

csavarta a iejét 
(Boston.) Amerika egyik leggaz- 

dagabb örökösét, a 19 éves Hunting- 
ton M. Hartfordot szabaditotta ki 
Mildred King egy newyorki szép 
asszony karmaiból és ,munkájáért' 
Miss King 

százezer dollárt követel a Hatal- 
ember anyjától, Mrs. Henrietta G. 
Hartiordtól, akinek vagyonát száz- 

millió dollárra becsülik. 
Amikor Mrs. Hartford megtagadta 
a kérést, Mildred King pert inditott 
ellene. 
Keresetében elmondja Miss King, 

hogy Mrs Henrietta Hartford min- 
dent megpróbált, hogy fiával elfe- 
lejtesse azt a bizonyos szőke höl- 
gyet, de az összes kisérletek kudar- 
cot vallottak. Midőn látta, hogy egy 
európai utazás sem gyógyitotta ki 
szerelmes fiát, aki tanulni sem 
akart, Newyorkból Bostonba költö- 
zött. De a fia innét is minduntalan 
Newyorkba szökött, hogy szerelmé- 
vel találkozzon. Végre is 

Miss Kinget kérte fel, hogy hasson 
a Hára és féritse el attól a szán- 
dékától, hogy feleségül vegye a 

szőke szirént. 
Mrs. Hartford - irja keresetében 

Mildred King - azt igérte, hogyha 
kisérletem sikerrel jár, adoptálni 
fog, vagy egy hatalmas összeget 
ad jutalomképen. Amikor végre is 
észretéritettem a fiát, megtagadta 
az igéretek teljesitését. 

Felukasztotta 
mugát mert nem tudta 
kifizetni az udósságát 

(Nagyszeben) Grosz Mihály negy- 
venhat esztendős nagydisznódi gaz- 
dálkodó tegnap éjjel házának padlá- 
sán felakasztotta magát és meghalt. 
A szerencsétlen ember azért lett 
öngyilkos, mert lejári egy váltója, 
amelyet nem tudott kifizetni és 
attól való félelmében, hogy el 
licitálják a házát, - felakasztotta 
magát. 
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Az égő 6ás fifka 
(9 NaGrel Egon 

Az ápolónő mosolygott: 

- 6, néhány nap mindössz
e: 

Tárnok mos1 elgongolkozott. Az- 

után egy halk kérdéssel fordult az 
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ápolónőhöz: 
. 

A regény valárnok Röbert az Egyesnit lát meg az ember, akik életüket a - Kétem, kisziszony, közvetlenti 
x 

udigi Vasmüvek elnöke, beleszeret gépp mások segitésére és boldogitá előttem mölgy ugrott ki az égő 

taalna ekseeenyára eet,t nk szentelik. gitására előttem egy vlstudróla valami? 

születik. Tárnok felesége bün- - Hogyan érzi magát, mister? Nem tudja, hová lett, mi történt 

társával elraboltatja Mária gyer- - szólalt meg ismételten a fiatal vele? 
gel 

mekét, a nőt halálba üldözi és 

ravasz trükkel Tárnokot bigámia 

büntettéért ötévi börtönre jut- 

tatja. Ausztráliába deportálják, 

de megszökik, Kétszer véletlenül 

találkozik egy pillanatra Máriával, 

de eltünik szeme elől, Mária a 

kalandok sorozatán keresztül 

Amerikába kerül. 

Máriát felvitték és pár perc mulva 

követte az idegen hölgy, aki fenn 

is csupa szeretetteljes gondoskodás 

volt, maga gondoskodott arról, hogy 

a megmentettleány semmiben hiányt 

ne szenvedjen és a leggondosabb 

ápolásban legyen része. 

Mindaddig ott maradt mellette, a 

mig Mária elaludt és csak azután 

ápolónő. 

- Köszönöm, itt-ott egy kis fáj- 

dalom, de egészen jelentéktelen.... 
Azt hiszem, ezzel nyugodtan fel is 

kelhetnék. 
- Csak nyugalom. 
- Megfoghatatlan előttem, hogy 

kerültem ide? 
- Nem emlékszik semmire? 
- Csak arra, hogy amikor me- 

nekülni akartam, összeomlott aláng- 
ban álló ház. 
Az ápolónő bólintott : 
- Igen, igy volt! 
- Ezek után arra kérem, kedves 

kisasszony, mondja el, miképpen 

Az ápolónő megrázta a fejét: 

Nem! Hogyan is tudhatnék, 

hiszen én nem voltam jelen. Emli- 

tettem, hogy azt is, amit az ön ba
l- 

egetéről elmondtam, csak hallomás- 

ból tudom. 
- Igaz! Igaz! 
A beteg arcárá szomoruság köl- 

tözött. , 

Vajjon ki ad majd telvilágositást 

Máriájáról? Hogyan talál rá ujra 

kedvesére, akitől akkor szakitotta 

el a sors ujra, amikor hosszu vi- 

szontagság után megtalálta. 

A kórházterem ajtaja kinyilt. 

Fehérköpenyü orvos lépett be. 

olcsó árairól. 
Szobák (a fekvéstől függően) 

kitünő napi ellátással már 12 
pengőtől haphatók. 

Dunai szobák, kilátással a gyö- 
nyörü budai hegyvidékre, méltá 
nyos áron. 

Bristol-menü 2 pengő 40 fillér. 
Mindennap ötórai tea és tánc. 
Kávéházi árak. 

Vacsora rendes polgári árakon. 
Tánc. Hosszabb tartózkodás ese- 
tén további engedmények. 

Bristol szálloda 
vnnult vissza a szobájába. Leült történt a megmentésem. Egyenesen Tárnok Róbert ágyához 

zó 

egy kis asztalka elé, amelyen egy — Csak azt mondhatom el, amit ietett betegünk? Budapest- Dunapart lá 

felfifénykép nezett vele szembe akkor mondtak el, amikor ide be- árfebben a e az 

bekeretezve. = Hosszan melegen hoztak! Sok tanuja volt annak ő , ; , , . E 

hézte ezt a fényképet s tnel hogy ön éppen akkor akart leugrani ánoón, - Nagyon l emléezik felettebb érdekel? Mégjobban, mint t 

szaláe idei ; ra na. a moentó , k a tőrténtekre s csak lényegtelen a saját sorsom. tő 

hosszabb ideig nézte, annál na- a moentóponyvába, amikor a teaház fajdalmakat említett. Halljuk! 

gyobb ellágyulás vett erőt rajta. 

A szemei könnyben csillogtak, 

azután fehér kezeilassam kinyultak 

a ténykép. után, ajkahoz emelték 

és hosszan, forrón csókokkal bori- 

tották. 
- szerelmem! - suttogta. - 

Drága szerelmem! Sohasem tudlak 

elfelejteni.... 
Ez a kép Tárnok Róbert arec- 

mása volt.... 

NEGYVENNYOLCADIK FEJEZET 

Álom volt csupán? 

Tarnok Róbert felébredt. 

Csodálkozva nézett körül, nem 

összeomlott. A tüzoltók nyomban 

berohantak az égő, füstölgő romok 

közé s bámulatos elszántsággal és 

haláltmegvető bátorsággal küzdöt- 

tek, hogy önt és esetleg a házban 

tartozkodó többieket kimentsék. Az 

volt a szerencse, hogy önre már sz 

még könnyebb égési sebbek és 

aranylag jelentéktelen zuzódások 

árán kimenthették. Igazán az Isten 

oltalmazta önt, mister, hiszen a sze- 

rencsés körülmények egész sorozata 

jatszott közre abban, hogy aránylag 

sulyosabb sebesülés nélkül meg tu- 

dott menekülni a lángpokolból, 

amely nagyon könnyen áldozatának 

első percekben ráakadtak és igy 

Az orvos arca derüsen felragyo- 
gott. 

- Hiszen akkor nincsen semmi 

baj, hamarosan kiheveri ezt a kel- 

lemetlen kalandot. Sokkal koráb- 

ban, mint remélhette s mint ahogy 

mi gondoltuk. En véletlenül jelen 

voltam Lo Sing teaháza égésénél s 

láttam, amikor a ház összomlott s 

maga alá temette önt. Most már 

nyugodtan megmondhatom, hogy 

bizony egy lyukas centet sem ad- 

tam volna az életéért, kedves ba- 

rátom, mert ugy festett a dolog, 

hogy biztosan ott vész az égő ro- 

mok között, Nede, ugy látszik, ke- 

- Közvetlen előttem egy hölgy 
ugrott le ugyanabból az ablakból 
a mentőponyvába. 
- Nem láttam! 
- De egész biztosan tudom, hi- 

szen még én vezettem oda az ab- 
lakhoz. 
- Lehetséges. Azt hiszem, több 

nő ugrott le hasonló kőrülmények 
között a mentőponyvába. 
- Engem csak ez az egy érde- 

kel. Először azt hittem, hogy az 
álmaimban jélent meg, de aztán 
hallottam a szavát, éreztem a 

csókját. Igen, ő volt, egész bizo- 
nyosan ő volt. 

tudta, mi történt vele.... is követelhette volna. mény fából faragták, nem lehet Az orvos érdeklődéssel. fordult 

Amerre csak fordult, mindenün- Tarnok faáradtan legyi kö ] itani Tárnok felé : 
ei 11 á ntett.: önnyen elpusztitani. 

l k 

nen fehér falak néztek vissza rá, Izgalmas elkzala volt...... Doktor ur jelen volt a bal. - Hogyan történt, a találkozása 87 

mélységes csend honolt ebben a I Nagyon izgalmas.... esetnéló - kiáltott fel őrömmel ezzel a nővel? ; n 

fehér Szobában, ahova rejtelmes Az orvosok nyomban meg- Tárnok Tárnok kapott a kérdésen és p 

körülmények között kerülhetett. izsgálták - fol b Mi részletesen elmondta az orvosnak, 1 

Mi törtent vele? vizsgálták olytatta tovább az int mondottam. 

i történt v ápolónő - és bekötözték. Akkor Mizonyáta felvilágosi- miképpért, került el Lo. Sins Iet 
házába, ahol azután viszontlátta nm 

A feje még mindig zugott, az hónapok óta nem látott szerelme- 

ópium mámora nem illan el olyan 
- Meddig kell itt maradnom? tást tud nekem adni valamiról, ami 

hamar, bágyadt és fáradt volt. 
sét, akitől a kegyetlen kalandok 

, a x , e G e í i ! ; J 

épiuinbazlangan eltul s azután ; ; Az arvos ügyelmesen végelak 
a / 

/ 0 

még az onmális csodálatosabb zs ga Majdnem 
atta TAn , azután jóságos k 

dolog történt vele: találkozott Má- INGVEII ti Á gznit ön elmondott - tipikus 

gjával .. = III hirdethet a MAl VIIMG-ban, [ épiimélomi Az orvosi tapasztai : 

De hová lett Márla mett az apróhirdetések árát szavanként leszállitottuk Tetre K) már Tegen. kideritette, hogy a0z 
ópiumélvezők a szines álomiképek 
után rendszerint egy olyan sze Most hirtelen fellobogtak emlé- 

3 A legkisebb apróhirdetés csak 10 lej. Állástkeresők féláron hir- 

kezetében a piros lángnyelvek, a dethetnek. Igazolt betegek és hosszabb idő óta munkanélküli Z I 

melyek olyan vad erővel nyaldos- családfők munkátkereső apróhidetéseit teljesen ingyen közöljük. . mélyt látnak maguk előtt, aki való: b 

ták körül Lo Sing teaházát; majd 7Z z SSA ban létezik s amikor elillant az 

lassan lassan emlékezett Mária MAI V II AÁG ópiummámor, még mindig abban a ; 

megmentésének izgalmas és kinos * A " 
hiszemben vannak, hogy valóban 

pillanataira. ...... 
4 látták az elképzelt személyt. 

De mi történt azután? parjoltól es érdekesoporfokról yelfesen rug- 
- Ezek szerint.. - hüledezett ! 

illan ékezeté getlen és kiméletlen ostorozója a kisembere iparosok, kerés- á 

felv rtlekzetee na kedők, munkások és földmives k elnyomóinak és Dáfor szó- Táttok ok közbevágott : 1 

a rettentő pillanat is, amikor Málla csöve minden demokraiikus megmozdulás- / zbevágott : a s 

megmentése után ő készült a me- nai, mely ezen osztályok jogainak kivivására és jólétére törekszik -lget mondta mosolyog 1 

nekülésre, ujra feldördült fülében CA z - higyje el, kedves barátom, az k 

az iszonyu dübörgés, amellyel Lo ) : . ök egész, amit látott - álom volt 

Sing teaháza összeomlott - azútán A 
2) csupán. 

hirtelen észrevette, hol van, rájött, ..zzzzze Tárnokon ideges remegés futott 1 

hogy ez a feliér terem kórház 80 mögött demokratikusan érző, hatalmas tömeg all. A Mai vegle. ( 

a betegágyon fekszik, karja, feje Világ legolvasottabb és legmegbecsültebb lapja a magyarságnak Z Lehetejlen! t 

Be vantkötözve..... j és mint ilyen kötl áldozalot kivánunk hozni elysőiniuak s Az orvos mosolygott. " 

i ült ide? amikor üzleti érdekeisket feláldozva, Ingyen apróbir- -Mi 6piumé ő ilven cső 

Ekkor egy dullamos hang csen- 
látom, ön sem kivétel. 

A É MAI VIIDÁG 
- Felébredt, mister? 

Tudom, Mindenki pontosan! 

. . 7 

. , m 

Tárnok a hang irányába fordi- 
erősiti meg! Előttünk már Me 

birdefése a lap nagy publiciilásánál fogva é i i 

totta a fejét. Kedvesarcu, fiatal . Pizfos sikeri felent minden birdefő kszdánrara. 
meglep etés 2 üyosmi. édelgett 

ápolónő ült az ágya mellctt. Asze G Kérjük olvasóinkat, hogy hirdetéseikkel bizalommal keressék fel árnok valósággal szédelgelt a 

me jóságosan mosolygott, egész ő kiadóhivatalunkat, Kolozsvár, Minorita-utca 2. 
Hát csakugyan álom lett. V0 

lényéből az a szeretet sugárzott, 
az egész? 

.e amit csak az olyan teremtéseknél z ka. (Folytatás következik.)
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tt az adómiv reg- 
el Bukarestből Kolozsvárra érke- 

jett Bagdanescu pénzügyminiszteri 

inspektór, aki az adóket 
módszereit fogja meg 
ületékes közegekkel. Jól 

Feketeszesz üzelmek mia 
tartóztatták a „Jó Komát. A 
feketeszesz ügyben drf. scariu 

vizegaálóbiró tegnap fo tytta s di igatásokat és letartógtatta a Ca 
ll bun nevü vendegte tulajdo- 
nosát Gáspárt, valamint ennek két 

alvalvazottját, Gombost és Genu 
Pétert. A legközelebbi kihallgatás- 
kor ujabb letartóztatások várhatók. 
Október 5-ére halasztották az 

Egyesült Közgazdasági és Jel- 
zálogbank igazgatóinak tárgya- 
lását. A botrányos körülmények 
között megbukott Egyesült Közgaz- 
dasági és Jelzálogbank r.-t. igazga- 
tóinak bünperében tegnapra kitüzött 
törvényszéki tárgyalást a tanuk 
felerészének meg nem jelenése miatt 
afőügyész javaslatára október 5-ére 
elhalasztották. A szenzációsnak igér- 
kező bünügy tárgyalása legalább 
két hétig fog tartani. Több mint 
200 tanu fog felvonulni. A vádlot- 
takat 20 ügyvéd védi. A bünper tár- 
gyalását nagy érdeklődéssel várják. 

Anny Harvay és Gál Piri mü- 
vészestje. Anny Harvay, a párisl 
Casino de Paris volt tagja és Gál 
Piri, a nagyváradi szinház volt 
naivája csütörtökön, október 1 én 
müvészestélyt rendeznek a Newyork 
disztermében. A müsoron francia 
shanzonok, előadói számok, tánc- 
különlegességek szerepelnek. Anny 
Harvayt nem kell bemutatnunk a 
kolozsvári közönségnek. Az elmult 
szezonban a Magyar Szinházban 
nagy sikerrel 
pedig éveken keresztül a nagyvá- 
radi szinház és több erdélyi szin- 
ház ünnepelt tagja volt. Legutóbb 
mindketten Bukarestben vendég- 
szerepeltek. 

A kolozsvári autóbusz kon- 
cesszióért való versenyfiutásba 
irancia cégek is beneveztek. A 
kolozsvári autóbusz koncesszióná- 
lásának ügye a francia autós cége- 
ket is érdekli, amennyiben a tegnap 
a városházán az árlejtés módozatai 
felől tájekozást szerezni fenjárt a 
francia követségi kirendeltség ke- 
reskedelmi osztályának egyik meg- 
bizottja is. 

Néhai IV. Károly magyar ki- 
rály és Horiny kormányzó drá- 
mai találkozása a budai vár- 
ban, Gyárfás Elemér 40 milliója, 
amely még nincs meg, báró Ke- 
mény János és a Magyar Szinház 
szanálása, Emléksorok dr. Paál Bé- 
lánéról, Bethlen Margit Amerikába 
készül és sok más szenzációs irást 
0zZ az „Erdélyi Futár" friss száma. 
Ovatosság! Női és férfi ruhan"- 

müeket a legujabb száraz eljárással 
ClujJon csak Kristály vegytisztitó sefü a Kristály vegyti 1ti 

debutált. Gal Piri 

MAI VILÁG 

Felgy 

ben a tegnap nagy lakodalom volt. 
A nagy ünnepségre - miután a leg- 
tekintélyesebb gazda leánya ment 
férjhnez - az egész falu hivatalos 
volt. Egyik jómódu gazda, Turcckó 
Mihály leánya is el akart menni a 
vendégségbe és kérte az apját, 
hogy engedje meg. hogy oda ud- 

(Bukavrest.) Ismeretes, hogy mint- 
egy két és fél évvel ezelőtt kigyul- 
ladt Moreniben a legnagyobbik pet- 
roleum szonda, amely ez idő alatt 
lángban állott. A petrolenm szonda 
tulajdonos társasága százmilliókat 
költött az égő szonda eloltására, 
azonban dacára a negyarányu 
anyagi és ember áldozatoknak, még- 
sem sikerült a szondatüzet eloltani. 
Ezelőtt két héttel azután váratlanul 
kialudt a szonda lángoszlopa. A 

(Kolozsvár.) Az ország magánal- 
kalmazottai már több mint egy esz- 
tendeje szivós küzdelmet folytatnak 
az egyre szélesebb méreteket öltő 
leépitési és fizetésredukciós törek- 
vések ellen, melyek már eddig ren- 
geteg áldozatot követeltek az ösz- 
szes magánalkalmazotti kategóriák- 
hoz tartozók sorából. A Magánal 
kalmazotti Federáció, mely ezt a 

Chevaliet, a 
(Kolozsvár.) Ünnepe van ma a 

filmmmüvészetnek: a nagy Lubitsch 
legujabb és egyben legnagyobb 
műve, A nevető főhadnegy bevo 
nul Erdélybe. 

i 

Minden Lubitsch-film világese- 
mény. Hát még ha Chevaliernek, 
korunk legelső énekes szerelmes szi- 

S hát még ha Srausz Oszkár leg- 
édesebb operettjének, a Varázs 
keringőnek felejthetetlen dallamai 

ben Chevalier ajkán. 
Az osztrák magyar hadsereg régi 

waffenrockja feszül a daliás Che- 

valier testén. Régi emlékek eleve- 

varlója Szöllősi János is elkisérhesse. 

A kolozsvári magá 
a tömeges leépitések és fizetésredukciók 

ellen tiltakoznak 

neve 
Lubitsch Varázskeringője a Szinkör Mozgóban 

nészének társaságában jelenik meg. 

csendülnek fel megifjodott szépség 

ujtotta 
ideálja apjának haázát az udvarló, 
mert nem engedték, hogy a leányt 
llakodalomba kisérje 
Szeretfalva naszódmegyei község. Turockó leányával elment ugyan a 

lakodalomba, de megtiltotta Szöllő- 
sinek, hogy ott mutatkozzék. 

Szöllősi erre bosszuból, mig Tu- 
rockóék a lakodalomban mulattak, 
felgyujtotta a gazda házát. Mire 
segitség érkezett, a lakóház, csür 
és istálló porig égett. A kár közel 
200 ezer lej. A gyujtógatót letar- 
tóztatták. 

Ismét fellángolt 
a morenii pokol 

petroleamtermelő társaság már meg- 
akarta kezdeni a szonda ujra üzem- 
behelyezéséhez szükséges befekteté- 
seket, azonban az éjjel fél két óra- 
kor a szonda váratlanul ujból ki- 
gyulladt. A szondából most nem 
tört elő lángoszlop, hanem csak a 
nyilásánál ég a meggyulladt gáz. A 
petróleum vállalat mérnökei és szak- 
értői ma értekezletet tartanak, hogy 
mitevők legyenek a makacs szon- 
dával. 

nalkalmazottak 

ben kedden, szeptember 29 én este 
fél 9 órakor az Epitőmunkásotthon 
nagytermében filtakozó taggyülést 
tart, melynek napirendjén a szük- 
séges védekező intézkedések letár- 
gyalása szerepel. A keddi tiltakozó 
taggyülés fontosságát fokozza az a 
körülmény, hogy nagyon sok válla- 
lat éppen október elsejére tervezi 
leépitési és fizetésleszállitási pro- 

küzdelmet szervezi, ebben az ügy- ! gramjának végrehajtását. 

s. zz 

tő főhadnaey 
nednek fel. A fess főhadnagy, aki- 
nek szive egy női zenekar karmes- 
ternője meg egy osztrák főhercegnó 
között lebeg, olyan látvány, amely 
minden, szivet megdobogtat. 
A Paramount filmgyár ezévi él- 

filmje, aranyfilmje, nemzetközi szu- 
perslágere, A nevető főhadnagy. 
Nem egyik legjebb, hanem valóban 
a legjobb film, A királyné férje óta, 
amely Lubitsch és Chevalier együtt- 

muüködéséből kikerült. 
Minthogy a Szinkörben szombat 

este megkezdődnek a szinházi elő- 
adások, siessen mindenki, hogy a 
filmévnek ezt a legnagyobb esemé- 
nyét el ne szalassza. 

41 pont. 

5 oldal 

AkiáradtOdera 
több lelsősziléziai közs- 

séget borított viz alá 
(Berlin.) Felsősziléziában az Odera 

és mellékfolyói kiöntöttek. Több 
község el van zárva a külvilágtól. 
Néhány község alacsonyabban fekvő 
házait ki kellett ürittetni. A men- 
tési munkálatokhoz több század ka- 
tonaságot rendeltek ki. 

Tekéző-sport 
Gyönyörü eredménnyel vég- 

ződött a tekéző sportszövetség 
vásárhelyi propagandaversenye. 
Vasárnap tartották meg npagy ér- 
deklődés mellett Marosvásárhelyen 
a tekéző sportszövetség propaganda- 
versenyét, amelyet a rossz idő el- 
lenére is többszáz főnyi közönség 
nézett végig. A zsüri tisztjét a va- 
sárhelyi Oroszlán, a kolozsvári 
Sport Tekézők elnöke dr. Nyisztor, 
valamint Boross szövetségi főtitkár 
töltötték be nagy szakértelemmel. 
Az egész napon át tartó versenyre 
19 csapat nevezett be 5-5 játé- 
kossal. Az egyéni bajnokságot az 
1931-es esztendőre 17 ponttal Marcu 
Toma, az egeresi tekéző csapat 
tagja nyerte el. Az egyéni első 
dijat Strei hoffer Sándor, az S.T.C. 
tegja 17 ponttal, a második dijat 
Szukomner Lajos (STC) 16 ponttal, 
a harmadik dijat Asztalos Dénes 
(Törekvés Vásárhely) 16 ponttal, a 
negyedik dijat Fodor Géza (Vásár- 
hely) 15 ponttal, a hatodik dijat 
Tolokán Károly (Oroszláp) nyerte el. 
A propaganda kupa nyertese: Tö- 
rekvés tekézőcsapat, 66 ponttal 
ötös (csapatok). I. dij. Nagy arany- 
érem: CFP Cercul Foncftionarilor 
Primariei Vásárhely 65 pont. II. dij: 
CFP II.ik csapata 62 pont. 2. dij 
Törekvés II. csapata 56 ponttal. A 
csapat a dijról lemondott és igy a 
következő csapat nyerte a helye- 
zést. 3. dij: STC Kolozsvár I. csa- 
pata 55 pont. 4. dij: Miniera II. 
csapata 52 pont. 5. dij: STC II. 
csapata 52 pont. 6. dij: Fortuna 
tekézőcsapat Vásárhely, 49 pont. 
T. dij: Miniera Egeres, III. csapata : 
49 pont. 8. dij: Miniera I. csapata 
42 pont. Ezüst érmek. 9. dij: Orosz. 
lán tekézőcsapat Vásárhely 41 pont. 
Bronz éren. 10. dij: Victoria Cluj 

Bronz érem. Elismerés 
illeti a Kolozsvárról kivonult, Ma- 
tador, Kombinált, Remény, Össze- 
tartás, Sporttekézőkés Victoria csa- 
patokat. Valamint saz Egeresről fel- 
vonult Miniera Bányászok csapa- 
tait is. 

Elgázolta 
az amiomobil 

(Kolozsvár.) Dunky Mária 32 éves 
urihölgyet, aki a Monostori-uton 
lakik, a Főtéren elgázolta egy auto- 
mobil. A szerencsétlen urinőt a 
mentők részesitették első segélyben, 
majd beszállitották a klinikára. 

LA virágok utja 
Végtelenül bájos vigjáték 
Főszereplő: CULARA BOW 

II. A veszedelmes szépség 
rdekes szerelmi dráma 

I Fősz.: Esther Ralston, R. Árlen 

Szenzációs premier! 

A nevető főhadmagy 
A varázskeringő - operette filmváltozata 

A főszerepben: Maurice Chevalier 

Müsor előtt: A legujabb Micki Mhuss 

urania möMagyar Szinhaz OperaésN.Szinh. 

Szenzációs kettős müsor! Premier! 

RaIna VIIag 
Főszereplók: Küthe Dovsch, Fritz 

Schultz, Hans Heiz Bollmann, 
a berlini opera tenoristája 

Bzenkivül: Micki Maus 



MA vILAs 

sSZIN 
zeötcssztoestokel 

A ballerina 
PREMIÉRE: Szombaton este 
egynegyed 9 órakor - Az évad 

ünnepi megnyitó előadása 

FŐSZEREPLŐ: Neményi Lili, 
Major Kató, Szombati Manci, He- 
gyessi lca, Putnik Bálint, Ihász 
ÁAladár, Tompa Béla, Selmecy Mihály, 

Leövey Leó, Réhely Ödön. 
A szezonnyitó ünnepi előadást 

óriási érdeklödés előzi meg. Ma 
nincs Kolozsvárott divatosabb téma, 
mint a szinház megnyitása. 
A szinház tudatában van annak, 
hogy most a sulyos gazdasági vál- 
ságban, csak fokozott munkával, a 
legtökéletesebb előadásokkal s a 
legbrilliánsabb társulattal lehet a 
közönséget a szinházba vonzani. 
Éppen ezértolyan társulatot szerve- 
zett az igazgatóság, a minőre a leg- 
régibb habitüék sem állithatják, hogy 
valaha is jobb volt ennél. Az ope- 
rettenek hét énekesnője lesz. Ka- 
rácsonyi IIi, Lengyel Irén, Neményi 
Lili, Major Kató (Mayer), Szombati 
Manci, Balog Julia, Hegyesi Ica. 
Az énekes bonvivánt Putnik Bálint, 
aki nagy meglepetése lesz a közön- 
ségnek. Sikerült megállapitást léte- 
siteni a kolozsvári közönség dédel- 
gett kedvencével Tolnay Andorral 
is, aki minden hónapban lejön Ko- 
lozvárra és Nagyváradra, hogy leg- 
brilliánsabb szerepeit eljátsza. A 
régi kedvencek valamennyien itt 
vannak: Tompa Béla, Ihász, Sel- 
meczy, Leövey, Miklóssy Margit, 
Réthely Ödön. Pompás uj görl- 
csapattal erősödött meg a társulat. 
Fényes uj diszletek készülnek az 
ujdonságokhoz. A müsor hallatlanul 
változatos lesz, mert az ujdonságok 
egész sorát szerezte meg a szinház 
máris. 
Az első előadás, mint emlitettük, 

már szombaton este 8/1 órakor 
lesz. 
Az utóbbi évek legragyogóbb, leg- 

brilliánsabb operette -ujdonsága a 
„Ballerina fog szinrekerülni. A 
„Ballerina" szövegirója Martos Fe- 
rencz, zenéjét Szirmay Albert kom- 
ponálta. A „Balleriná'-nak nincs 
szüksége semmiféle előzetes re- 
klámra. Minden dicsérő jelző kevés 
lenne, hogy méltóan jellemezze a 
„Balleriná'-t. amelynél szebb zenéjü, 
finomabb, tökéletesebb operettet 
évek hosszusora óta nem játszotak. 
A „Ballerina Kolozsvárott igazi 

parádés előadásban fog szinre ke- 
rülni. 

Micit, a cimszerepet, Neményi 
Lili fogja játazani. A Neményi föl- 
lépését valóságos izgalommal várja 
Kolozsvár közönsége, amely rajon- 
gásig szereti a kitünő müvésznőt. 
A brilliáns szubrette-szerepet, Stetit, 
a boszorkányosan ügyes Major 
(Mayer) Kató fogja játszani, aki 
valósággal belopta magát a kolozs- 
vári közönség szivébe. Zsuzsánnát, 
Szombati Manci fogja énekelni, ját- 
szani és táncolni. A jövő nagy igé- 
rete Szombati Manci. Mariássy 
László főhadnagy szimpatikus sze- 
repében fog bemutatkozni az uj 
bonvivant, Putnik Bálint. Nagyszerü 
szerepe lesz Ihásznak, Tompának, 
Hegyesgy Icának, Leöveynek, 8el- 
mecynek és Réthelynek. 
A szinház elővételi pénztára a 

„Ballerina' négy első előadására 
(szombat, vasárnap, hétfő és kedd) 
árusitja már a jegyeket. A soha 
nem tapasztalt lázas érdeklődésre 
való tekintettel tanácsos jegyekről 
jóelőre gondoskodni. 

Briani és Laval berlini ! átonatásn ultán 

Kezdetét velte a német-írancia 
gazdasági együttmüködés 

.. . s 

(Berlin.) Laval és Briand átoga 
tásának hivatalos része Francois 
Poncet berlini francia nagykövet 
tegnap esti fogadóestélyével véget 
ért. A francia miniszterek ma reg- 
gel 8 órakor visszautaznak Párisba. 
A két napos eszmecsere ered- 

ményeként a tárgyaló miniszterek 
közös francia német kommünikét 
adtak ki, melyben bejelentik a kö- 
zös gazdasági tanácsadó-bizottság 
letrejöttét és közös titkárság fel- 
állitását. A közös szervek a szük- 

eéghoz kepemt mnajá az egyik, majd 
a másik országban fognak müködni. 
Feladatkörükbe tartozik a két or- 
szágot érintő összes gazdasági kér- 
désekben az együttmüködés meg- 
teremtése, természetesen anélkül, 
hogy az államok által kötött eddigi 
kereskedelmi megállapodásokat érin- 
tenék. A hivatalos közlés hangoz- 
tatja, hogy a megegyezés nem 

irányul más államok ellen. A közös 
bizottság és a titkárság október 
közepén kezdik meg müködésüket. 

Hirdetni legeredményesebb 

„MAI VI LAG"-ban!! 

Apróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 1 lej. Vastagabb betüvel szedve 2 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 10 le - Állásikeresők fáéláron hirdethetnek. 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő 

LEVEL EZÉS 
prága Anyuskám! Levelet még 

mindig nem kaptam: - Ez kétségbeejtő. 
Dymi itt van, Szombaton érkezett. Csütör- 
tökön megy. Mit szóltok? Képzelhetitek 
meglepetésemet. Irjatok. Hogy vagy kicsi- 
kém? Ilus. Ibolya és a tébbiek? Én na- 
gyon jó. Rendületlenül bizom. Sok csók. B, 

nÁZASSÁG 

Negyvenhatéves diplomás férfi 
elvenne hozzáilióő, csakis intelligens uri- 
asszonyt vagy idősebb leányt, akinek üz- 
lete vagy annyi ingatlana van, amely 
gondtalan megélhetést biztosit. Leveleket 
„Én is keresck" j ligére a „Mai Világ' ki- 
adóhivatala átveszi. 

LAKÁS 
m az 

Keresünk irodának alkal- 
mas egy vagy kéf üres szobái 
a Minorifa-uíca közelében. 
Cim a kiadóban. 

Belvárosban nagyobb 1 szoba, kony- 

hás, vagy kisebb 2 szoba, konyhás lakást 

keresek nov. 1 re. Cimet a kiadóba „Gyer- 
mektelen pontos fizető" jeligére kérek. 

Mercesümnk egy egész kicsi butorozott 
szobát. Cimet a kiadóba k rek. 

Mülönbejáratu gyönyörüű parkettes 
szoba üresen is olcsón kiadó, Cim a ki- 
adóban. 

Nyomdásztanulómak felveszünk 4 
középiskolát végzett fiut fizetéssel. Cim a 
kiadóban. 

ADÁS-VÉTEL 
Nutria bundabélés olcsón eladó. Lebo- 

vits, Király-u. 49., második ajtó. 

Évi 60.000 leit jövedelmező, 10 
évig adómetes, forgalmas helyen 
fekvő 2?2 üzlethelyiségből álló ház 
olcsóm eladó. Érdeklődni lehet d. u. 
8-7-ig Kozma Nagy Lászlónál „Lyceum" 
nyomda Minorita utca. 

HMeresek megvételre egy jóállapotban 
levő, erős termetre való átmenetikabátot. 
Cimet a kiadóba kérek. 

lEdényüvegi 
Moskovits és Társa konyha- 

felszere- 
lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Aleacca 
evőeszközök, Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

eommmasosmmmaaooman amomaaaammamanno 
a 

Könyv-papir 
mammomaaamanomomnama mamomoammnnmoma 

Keszey Albenrt Könyv- és papir- 
kereskedése, an- 

uguariuma és nyomdai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Fötér) 1. 

Lepacge e könyv, zenemű, (kotta), papir, 

Meresztény középkoru urileány ott- 

hont keres. Önnálló urinőnél vagy gyer- 
mektelen idősebb házaspárnál főz, kis ház- 

tartást elvégez. Cim a kiadóban. 

Kiado szoba, konyha októberre. Calea 
Motilor 46, 

Lakás ellenében takaritást vállal fiata! 
házaspár. Kelemen József, Str. Chinteului 
Külkajántó-u.) 15. 

Alkalmasást 

iciklizni tadó fiu ú kifulónak felvé- 
tetik. Kiadóhivatal. 

keres 
zgpzat 

Prima főzőnő vagyok, hivásra uri 
házakhoz szivesen elmegyek. Két urinőnek 
vagy férfinek lakást adok. Cim Str. Cap. 
Hgnat (Szondy-u.) 2-a. 

ügynököt ruhagyüjtéshez felvesz az 
Unio-kelmefestőgyár. Reg, Ferdinand 133. 

iskolakönyvek, irásszerek, 
rajz-, műszer, fuzetek stb, áruház. Kézjón 
jegyzékeket. 

nengy se........39. 

e Női divat 
esüsesesee.e les.eses.es... 

ó divatkülönlegessé ek 
Szab ] enő nagyáruháza, é e 
Ferdinand (v. eszelenyu 5. Telefen 578 

Gólya-Áruház női divat külön- 
legességek nagy- 

áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényi-u.) Teleion: 9-57. 

........ 

Férfi divat 
Sooo pononoooosmoooooononsoomaoooo 

N eumann M. Kész férfiruhák áru- 

ha már igy benne vagyunk, hogy 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 380. 

Fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok rú, 

mi hallatszik általában a viszonyok 
javulásáról ? 
Hogy mennyire javulnak a vi- 
szonyok, azt kitünően jellemzi az 
alábbi történet : 

Két bankigazgató a bankszindi- 
kátusi gyülésen beszélget. , 
„Mondd csak, - kérdezi az egyik 

valami baj van nálatok ?" 
,„,Ugyan, miért volna baj" -mondja 

a másik. 
„Tudod kérlek, - magyarázza az 

első - olyan deriüs képet vágtál, 
hogy egy pillanatra azt hittem, hogy 
a gondokba beleőrültél ... 
- Hat ez egész barátságos kis 

eset. 
- 4Akkor a derüs ábrázatnál ma. 

radunk. 

Szinkör-Hezeó műsora: 
Kedd: A nevető főhadnagy. A Paramount 

ezévi aranyfilmje, a Varázskeringő 
cimű halhatatlan op rett nyomán, 
Rendezte Ernst Lubitsch, Fősze- 
replő: Chevalier. A világfilm erdélyi 
premiérje. Előtte a legjobb Micki 
Maus (Előadások 83, 5, 7, 9 órakor.) 

A nevető fő hadnagy (Varázske- 
ringő. 

Csütörtök: A nevető főhadnagy (Varázs- 
keringő). 

/ 

Kiadó igen olcsón 
Mülvárosban 

(Str. Aron, v. Cseimalom-utca 14.) 

egy szoba konyha 
pince, padiás, kamara. villany és viz- 
vezeték van, Értekezni Mai Világ szer- 
kesztőségében. Str. Minoritilor No, 2. 

(Minorita ucca) 

Szerda: 

Cipőjavitások 
az alanti olcséó árbamn leg- 

jobb anyagból készülnek 

MÓZES cipészetében 
Cliaj, Cal. Reg. Ferdinand 96. 

férfi talpalás - - - 890 lei 
térfi sarok - - - 30, 
női talpalás - - - 70 , 
női sarok - - - - 15, 
gyermck talpalás - 50 , 

Uj cipők már 250- leltől 
kezdve kaphatók. 

Csak arra hivjuk fel 
b. figyelmét, 81 

hólyagbántalmai vannak, ugy igyon 

paptamási 

LITHYNIA' 
ásványvizet, mert ezen betegségek 
nek ez az egye üli biztos gyógyszere 
kapható mindenütii 

Lapárusitó 
asszonyokat fix fizetéssel ielvesz 5 

háza. Uri szabóság, Piata Uuirii (Főtér) 14 Mai Vilá 
p. LYCRUM"-nyomda Cluj, Str. Bogiaa Marias 13. - Telefon: 11-4s. 


